
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 16/09/2021 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  

     
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
 
ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός μαθητών Ρομά της Αργολίδας από την δωρεάν διαμετακομιδή 

“προς” και “από” το σχολείο τους» 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους μιας τοπικής κοινωνίας της Αργολίδας και 
σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, η Οικονομική Επιτροπή 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου αρνήθηκε να δώσει λύση στο χρόνιο θέμα της μεταφοράς 
μαθητών Ρομά «από» και «προς» το σχολείο τους. Αν και η αρμόδια Επιτροπή μπορούσε 
να λύσει το πρόβλημα με απευθείας ανάθεση, εντούτοις, δεν το έπραξε, προφασιζόμενη 
ότι οι διαγωνισμοί απέβαιναν άκαρποι. Παρά τα αιτήματα και τις προσπάθειες τοπικών 
φορέων και των άμεσα ενδιαφερομένων, το πρόβλημα παραμένει ακόμη άλυτο, στερώντας, 
έτσι, από μια πληθυσμιακή ομάδα της ελληνικής Επικράτειας στην ως άνω περιοχή, όπως 
είναι οι Ρομά, την απρόσκοπτη πρόσβαση στη μόρφωση και την ισότιμη ευκαιρία στην 
γνώση και στην εκπαίδευση. Παράλληλα, η μη επίλυση του ανωτέρω προβλήματος 
εγκυμονεί κινδύνους ατυχημάτων, καθώς, οι μικροί Ρομά μαθητές είναι αναγκασμένοι να 
πηγαίνουν με τα πόδια στο σχολείο τους, διανύοντας τους δρόμους ταχείας κυκλοφορίας 
που συνδέουν το Ναύπλιο με το Άργος και με τη Νέα Κίο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθεί το θέμα της 
δωρεάν διαμετακομιδής “προς” και “από” το σχολείο των μαθητών Ρομά του Άργους; 
 

2. Πιστεύετε ότι όλα τα Ελληνόπουλα πρέπει να έχουν ισότιμη αντιμετώπιση και ίσες 
ευκαιρίες στη μόρφωση και στην πνευματική τους ανάπτυξη; 
 

3. Έχετε προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να εμποδίσετε να μετατραπεί σε πεδίο 
κοινωνικών αντιπαραθέσεων και ρατσιστικών αντεγκλήσεων το δικαίωμα στη μόρφωση και 
το δικαίωμα για απρόσκοπτη πρόσβαση στην εκπαίδευση όλων των κοινωνικών ομάδων 
της χώρας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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